Le mystère du tableau volé.

De Yak Rivais in Pièces policières (édition Retz)
Niveau : 6ème SEGPA.                    

Durée : 5 séances + répétition et préparation des accessoires.
Genre : Théâtre.

Programme de 6ème : 

Approche des genres.

Quelques extraits de théâtre et éventuellement une courte pièce du domaine français. Le travail s’appuie si possible sur le jeu dramatique des élèves. L’étude plus approfondie du dialogue et du genre théâtral sera réservée aux années ultérieures.

Compétences : 

- Lire de manière expressive un texte en prose,

- Dire de mémoire un texte en prose,

- Donner après lecture des renseignements ponctuels sur un texte,

- Dégager l’idée générale du texte,

- Résumer un texte lu,

- Présenter les personnages,

- Reconnaître l’organisation du page,

Dispositif didactique :  

- Lecture expressive

- Lecture théâtralisée,

- Recherche des personnages,

- Recherche des accessoires,

- Questionnaire de compréhension globale et fine,

- Dessiner le décor,

Objectifs : 

- Lire et comprendre une pièce complète,

- Travailler la lecture expressive des dialogues,

- Mettre en scène la pièce,

Antécédents : mise en scène de deux sketchs par tous les élèves.

Matériel :

- Textes découpés en 5 parties et reproduits pour chaque élève.

- Accessoires nécessaires à la pièce : tableau…

Séance 1.

Support : Début de la scène. Découverte du personnage principal, des lieux et du vol.

· Découverte de la situation.
Lecture silencieuse.


· Compréhension littérale : recherche rapide.
Quels sont les personnages de cette scène ?
Mise en commun. Distinguer les personnages muets de ce qui parlent.


· Lecture expressive.
Clarifier certains points de vocabulaire et expliquer la blague.


· Analyse de la scène.
Où se passe cette histoire ?
Pourquoi y-a-t-il un inspecteur ?
En quoi consiste le métier du professeur ?
Dessine la scène avec le décor adéquate.


· Devoirs : faire apprendre certaines répliques aux élèves afin de déterminer les rôles.


Séance 2.

Support : l’Inspecteur commence à interroger les différents suspects.

Dans cette partie, il entend Elisabeth, agricultrice, Thibaut, inspecteur des impôts, la secrétaire, Armelle Imélo, Isabelle Zébutte, Romain Débois, comédien.


· Mise en scène du début. 
Eventuellement déterminer qui jouera l’inspecteur (on pourra partager le rôle).


· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.


· Etude des personnages.
Demander aux élèves de faire la liste des tous les personnages présents dans la scène depuis le début.
Mise en commun.
Faire chercher par chaque élève, les accessoires et vêtements nécessaires pour deux personnages et essayer de décrire leur caractère et leur métier.


· Devoirs : distribuer les rôles et faire apprendre les répliques aux élèves (certains rôles seront donnés à deux élèves et on décidera par la suite qui le gardera).


Séance 3.

Support : Discussion autour du problème de l’heure d’entrée d’Elisabeth, découverte de deux nouveaux personnages Adhémar, le garagiste, et Igor le fromager (et fiancé de la secrétaire)

· Mise en scène de la deuxième partie.


· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.

Recherche des nouveaux personnages.


· Travail individuel : analyse du texte.

Donner toutes les informations sur Adhémar et Igor Gonzola.
Essayer de retrouver l’emploi du temps du professeur et remettre les informations dans le temps.


· Devoirs : finir de distribuer les rôles et faire apprendre les répliques aux élèves.

Séance 4
Support : L’Inspecteur a retrouvé le tableau.


· Mise en scène de la troisième partie.


· Découverte de la suite.
Lecture silencieuse puis expressive.


· Compréhension globale :
Où se trouvait le tableau volé ?
Pourquoi le voleur ne l’a-t-il pas roulé ?
Pourquoi le voleur n’a-t-il pas pu emporter le tableau ?
Pourquoi la salle d’attente était-elle libre de 16h25 à 16h31 ?
A ton avis, qui a commis le vol ?


· Devoirs : faire apprendre les répliques aux élèves.
Séance 5
Support : fin de la pièce. L’Inspecteur révèle les noms des coupables.



· Mise en scène de la quatrième partie.


· Découverte de la fin.
Lecture silencieuse puis expressive.

Discussion collective pour clarifier cette fin.


· Mise en scène de la fin.


· Mise en scène de l’ensemble de la pièce
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